

Когда же небо станет ближе?

Раньше, в советские времена, в Иркутске был планетарий. Размещался в церкви, у самого съезда со старого ангарского моста. Потому и остановка транспорта называлась «Планетарий».

Помню, нас водили туда с классом, не скажу только, в каком я тогда училась – в первом или во втором? Но впечатления остались сильные.

Потом наступили другие времена. Здание вернули церкви, и сейчас там идут службы. А планетарий просто перестал существовать. Оборудование куда-то вывезли, и все, кажется, забыли о таком интересном и полезном учреждении.

И вдруг, несколько лет назад, в газете (по-моему, «СМ Номер один») прошла публикация: что в Академгородке, в строении, где ранее размещался магазин «Ветеран», сделают ремонт и туда перевезут планетарий!

Я сама живу в Академгородке, поэтому новость меня заинтересовала чрезвычайно. Ремонт двигался довольно быстро, и вот, проходя как-то мимо, вижу – вывеску на обновленном здании. Спортклуб «Академический»! Выходит, все это было вранье, и вместо планетария, действительно, открыли банальный спортклуб.

А главное – зачем? В Академгородке и без того полно подобных заведений. Имеется неплохой ФОК (физкультурно-оздоровительный комплекс), горнолыжная трасса с подъемником, несколько хоккейных коробок, теннисный корт, стадион (он же каток зимой), баскетбольно-волейбольные площадки.

Клуб работает ни шатко, ни валко. Ничего уникального там нет. Обычный фитнес, танец живота и т.д. Инструкторы тоже обычные – ничего особенного. Знаю тех, кто посещал занятия в клубе, либо занимается и сейчас. И все констатируют: единственное удобство клуба – что он рядом с домом.

Про планетарий опять все забыли.

В эти новогодние праздники, проходя мимо спортклуба, я снова вспомнила об обещанном планетарии. Как же хочется, чтобы власти Иркутска нашли, наконец, место для него! Скажут: спортклуб приносит больше выгоды. В корне не согласна! Если правильно поставить дело, от планетария будет и прибыль и огромная польза. Вот только маркетингом в нашем городе зачастую занимаются люди, далекие и от здравого смысла, и от экономики.

Перечислю коротко некоторые варианты, сразу, без особой подготовки, пришедшие в голову.

Во-первых, конечно, это использование планетария как образовательного учреждения. В школе проходят астрономию. Предмет очень интересный, но несколько умозрительный. Трудно объяснять про галактики и звезды «на пальцах». Так уроки можно прекрасно проводить в планетарии! Представьте, как это эффектно. Да и запоминается лучше. Можно сделать, например, так. С близлежащих школ приводить ребят на каждый урок. Соответственно, сделать им специальные абонементы, рублей за сто в месяц. А те, кто учиться далеко, пусть приезжают, например, раз в месяц. Если цена за вход в планетарий будет в пределах 30 – 50 рублей, это вполне подъемно для любого.

Во-вторых, просто познавательные программы для детей, младших школьников. Вроде того, как и было раньше. Например, нам показывали историю о круговороте воды в природе.

В-третьих, специальные программы для взрослых, любителей астрономии. Скажем, раз в месяц, с приглашением ученого, по актуальным проблемам. Можно совместить и лекцию, и обсуждение. Тут оплата может быть и разовая, и абонементная.

В-четвертых, совмещение науки и развлечения. Для всех, не взирая на образовательный уровень, возраст и

хобби. Что-нибудь типа: «Под знаком зодиака». Взять туда: чуток астрономии, немного мифологии, светской хроники и психологии. И пускать по кругу. Водолей, рыбы и прочее. Пойдет на «ура». Или более детально и по темам. Вот несколько для разгона. Женщина и астрономия (и ученые, и те, в честь кого что-то названо). Мифы народов мира и карта звездного неба (тема необъятная. Тут просто циклы можно гнать, один за другим). Мир вокруг нас (начиная с круговорота воды, и кончая гипотезами о судьбах Вселенной). Наука на марше. Есть ли жизнь на других планетах? И так далее.

В-пятых, собственно научные «тусовки»: конференции, съезды, награждения, защита диссертаций.

Кроме того, не забывайте – это будет единственное в городе подобное заведение! А то и в области. Что уже само по себе вызывает и интерес, и желание туда сходить.

В общем, наш город итак до обидного провинциален. Так пусть хоть планетарий у нас будет!

Автор: Татьяна Марьенко © ЖЖ kultfar ИРКУТСК, ИРКУТСК 👁 3637 13.01.2008, 16:44 📌 233

URL: <https://babr24.com/?ADE=42514> Bytes: 4217 / 4217 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Татьяна
Марьенко.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)